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Gender
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Role at TRU
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Student&(indicate&your&&program&
of&study)&

Staff&(indicate&your&department)& Faculty&(indicate&your&faculty)& Other&(required)&



Students
Bachelor)of)Animal)Health)Tecnology)(0.4%))

Bachelor)of)Architectural)&)Engineering)Technology)(3.0%))

Bachelor)of)Arts)(25.3%))

Bachelor)of)Business)AdministraBon)(13.9%))

Bachelor)of)Computer)Science)(3.8%))

Bachelor)of)Design)(0.4%))

Bachelor)of)EducaBon)(0.4%))

Bachelor)of)Interdisciplinary)Studies)(0.4%))

Bachelor)of)Journalism)(1.7%))

Bachelor)of)Natural)Resource)Sciences)(5.1%))

Bachelor)of)Science)(13.9%))

Bachelor)of)Science)in)Nursing)(7.6%))

Bachelor)of)Social)Work)(4.6%))

Bachelor)of)Tourism)Management)(4.6%))

EACS)CerBficate)(0.4%))

ESAL)(0.4%))

Human)Service)Diploma)(1.3%))

Law)(1.7%))

Masters)of)Business)AdministraBon)(1.3%))

Masters)of)EducaBon)(0.4%))

Masters)of)Science)(0.8%))

Police)&)JusBce)Diploma)(1.3%))

Post)Baccalaureate)(3.0%))

Prefer)not)to)Disclose)(2.1%))

Respiratory)Therapy)Diploma)(1.3%))

TESL)(0.8%))



Staff 

A"and"R"(1.4%)"

Admin"(1.4%)"

Admissions"(1.4%)"

Advancement"(1.4%)"

Adventure"(1.4%)"

Advising"(2.8%)"

Ancillary"Services"(4.2%)"

Auxiliary"(1.4%)"

Bookstore"(1.4%)"

Career"EducaBon"(1.4%)"

Community"Engagement"(1.4%)"

CSELI"(4.2%)"

CUPE"(1.4%)"

ExecuBve"(1.4%)"

Finance"(2.8%)"

FOHSED"(1.4%)"

Graphic"Designer"(1.4%)"

Health"and"Safety"(1.4%)"

IPA"(1.4%)"

IT"Service"Desk"(12.6%)"

Law"(2.8%)"

Library"Services"(9.9%)"

MarkeBng"&"CommunicaBons"(8.5%)"

Open"Learning"(7.0%)"

Prefer"not"to"Disclose"(1.4%)"

Print"Shop"(1.4%)"



Faculty

Arts%(37.5%)%

Counselling%(3.1%)%

FACT%(3.1%)%

FoSHED%(12.5%)%

Instruc?onal%Design%(3.1%)%

Library%(9.4%)%

Open%Learning%(3.1%)%

School%of%Business%and%Economics%(9.4%)%

Science%(12.5%)%

Student%Development%(6.3%)%



Other

Admin&(20%)&

ManagemenT&(20%)&

Chaplain&(20%)&

Prefer&not&to&Disclose&(40%)&
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Modes of Transportation



Why?

104$

66$

61$

55$

47$

43$

34$

25$

16$

14$

12$

11$

11$

10$

5$

0$ 20$ 40$ 60$ 80$ 100$ 120$

Convenience$

Cost$

Transit$Problem$

Accessibility$

Distance$

Parking$Prices$

Close$loca@on/OnCCampus$Housing$

Schedule$

Quicker$

Reliability$issue$

Environment$

UPASS/Bus$Pass$

Exercise/Health$

Carpool$Issues$

Efficient$

Please&describe&why&you&chose&your&most&frequent&mode&of&transporta7on&over&other&
available&op7ons&



Single Occupancy Vehicle 
(Gas/Diesel)

0"
34%"

1"
6%"

2"
9%"3"

4%"

4"
3%"

5"
8%"6"

3%"

7"
2%"

8"
1%"

9"
1%"

10+"
29%"

Single'occupancy'vehicle'(Gas/Diesel)'



Single Occupancy Vehicle



Issues for Alternative 
Modes of Transportation

110#

46#

31#

30#

30#

30#

22#

18#

17#

10#

9#

9#

6#

0# 20# 40# 60# 80# 100# 120#

Be-er#Transit#

Parking#

Convenience#

N/A#

Affordability#

Carpooling#Program#Improvements#

Accessibility#

Time#

AGtude&Awareness#

Schedules#

Availability#

Safety#

Discount/Cost#Based#IncenOve#

What%is%the%single%most%important%issue%that%needs%to%be%addressed%when%it%comes%to%alterna5ve%(not%single%
occupancy%vehicle)%transporta5on%to%and/or%from%campus?%



Walking

17%$

41%$
7%$

35%$

4.#Would#you#consider#walking#to#and/or#from#campus#
more#o9en#if#the#barrier(s)#that#you#described#above#

was#removed?#

I$do$not$think$there$are$barriers$that$
prevent$me$from$walking$to$and/or$
from$campus$

I$do$not$think$the$barrier(s)$that$
prevents$me$from$walking$to$and/or$
from$campus$can$be$removed$

No$B$I$would$not$walk$to$and/or$from$
campus$more$oCen$if$they$were$
removed$

Yes$B$I$would$walk$to$and/or$from$
campus$more$oCen$if$they$were$
removed$

0$
62%$

1$
5%$

2$
6%$

3$
2%$

4$
2%$

5$
4%$

6$
1%$

7$
2%$

8$
1%$

9$
0.3%$ 10+$

15%$

Walk#



Walking Barriers

214$

34$

34$

32$

21$

20$

10$

9$

7$

7$

0$ 50$ 100$ 150$ 200$ 250$

Distance$

Time$

No$barrier$

Weather$

Schedule$

Difficult$to$Walk$

Health$

UnmoBvated$

Convenience$

safety$

What%barrier(s)%prevents%you%from%walking%to%and/or%from%campus%more%than%you%
currently%do?%



Cycling

0"
92%"

1"
2%"

2"
2%"

3"
1%"

4"
1%"

5"
0.3%"

6"
1%"

7"
0%"

8"
0.3%"

9"
0%"

10+"
2%"

Bicycle'

10%"

34%"

27%"

29%"

6.'Would'you'consider'cycling'to'and/or'from'
campus'more'o8en'if'the'barrier(s)'that'you'described'

above'was'removed?'Count'

I"do"not"think"there"are"barriers"that"
prevent"me"from"cycling"to"and/or"
from"campus"

Yes"G"I"would"cycle"to"and/or"from"
campus"more"oIen"if"they"were"
removed"

No"G"I"would"not"cycle"to"and/or"from"
campus"more"oIen"if"they"were"
removed"

I"do"not"think"the"barrier(s)"that"
prevents"me"from"cycling"to"and/or"
from"campus"can"be"removed"



Cycling Barriers

103$

94$

78$

42$

18$

18$

17$

12$

11$

10$

14$

8$

7$

4$

4$

3$

1$

0$ 20$ 40$ 60$ 80$ 100$ 120$

Distance$

No$Bike$

Difficult$

Safety$

Weather$

Bike$Rack$Issue/Stealing$

Don't$ride$Bikes$

Schedule$

No$Barrier$

Health$

No$Interest$

Bike$Quality$

Convenience$

Cost$

Changing$FaciliKes$

Bus$issue$

Comfort$

What%barrier(s)%prevents%you%from%cycling%to%and/or%from%campus%more%than%you%currently%
do?%



Hybrid / Electric Vehicle

0"
98%"

1"
0.3%"

2"
1%"

3"
0%"

4"
0%"

5"
0.3%"

6"
0.3%"

7"
0%"

8"
0%"

9"
0%"

10+"
1%"

Single'occupancy'vehicle'(Hybrid/Electric)'

12%"

17%"

26%"

45%"

8.'Would'you'consider'driving'a'hybrid'or'electric'
automobile'to'and/or'from'campus'more'o?en'if'the'
barrier(s)'that'you'described'above'was'removed?'

Count'

I"do"not"think"there"are"barriers"that"
prevent"me"from"driving"a"hybrid"or"
electric"automobile"to"and/or"from"
campus"

No"G"I"would"not"drive"a"hybrid"or"
electric"automobile"to"and/or"from"
campus"more"oIen"if"they"were"
removed"

I"do"not"think"the"barrier(s)"that"
prevents"me"from"driving"a"hybrid"or"
electric"automobile"to"and/or"from"
campus"can"be"removed"

Yes"G"I"would"drive"a"hybrid"or"electric"
automobile"to"and/or"from"campus"
more"oIen"if"they"were"removed"



Hybrid / Electric Vehicle 
Barriers

164$

114$

28$

17$

16$

12$

12$

7$

6$

6$

5$

1$

0$ 20$ 40$ 60$ 80$ 100$ 120$ 140$ 160$ 180$

Affordability$

Don't$Own$Hybrid/$Accessibility$

Already$Own$Car$

No$License/Don't$Drive$

Parking$Cost$

Doesn't$meet$needs$

Don't$own$a$car$

Charging$staHons$Issues$

No$Barriers$

No$Interest$

N/A$

Drive$Hybrid$

What%barrier(s)%prevents%you%from%driving%a%hybrid%or%electric%automobile%to%and/
or%from%campus%more%than%you%currently%do?%



TRU Carpool Program

0"
94%"

1"
1%"

2"
0.6%"

3"
1%"

4"
0%"

5"
1%"

6"
1%"

7"
1%"

8"
0%"

9"
0%"

10+"
1%"

Carpool/par(cipa(ng-in-TRU's-carpool-program-with-
designated-HOV-parking-stalls-

21%"

44%"

21%"

14%"

10.-Would-you-consider-par(cipa(ng-in-
TRU's-carpooling-program-if-the-barrier(s)-that-you-

described-was-removed?-Count-

I"do"not"think"there"are"barriers"that"
prevent"me"from"par@cipa@ng"in"TRU's"
carpooling"program"

Yes"I"I"would"par@cipate"in"TRU's"
carpooling"program"if"they"were"
removed"

No"I"I"would"not"par@cipate"in"TRU's"
carpooling"program"if"they"were"
removed"

I"do"not"think"the"barrier(s)"that"
prevents"me"from"par@cipa@ng"in"
TRU's"carpooling"program"can"be"
removed"



TRU Carpool Program 
Barriers

83#

74#

37#

28#

26#

20#

20#

20#

16#

16#

15#

14#

11#

8#

8#

8#

0# 10# 20# 30# 40# 50# 60# 70# 80# 90#

Schedule#

No#carpool#partner#

No#Informa=on#

Program#too#Restricted#

Cost#

Alterna=ve#Modes#

No#Interest#

Imprac=cal#

Convenience#

No#barrier#

Scarce#parking#

Carpool#outside#of#Program#

Rejected#from#program/Waitlist#

Use#program#

Don't#own#a#car#

Reliability#

What%barrier(s)%prevents%you%from%par5cipa5ng%in%TRU's%carpooling%program?%



Carpool Outside Program

0"
64%"

1"
6%"

2"
5%"

3"
6%"

4"
2%"

5"
2%"

6"
2%"

7"
1%"

8"
1%"

9"
0.3%"

10+"
11%"

Carpool,(but(not(par-cipa-ng(in(TRU's(carpool(
program(

29%"

15%"

18%"

38%"

12.(Would(you(consider(carpooling(without(
par-cipa-ng(in(TRU's(carpooling(program(if(the(

barrier(s)(that(you(described(was(removed?(Count(

I"do"not"think"there"are"barriers"that"
prevent"me"from"carpooling"without"
parEcipaEng"in"TRU's"program"

I"do"not"think"the"barrier(s)"that"
prevents"me"from"carpooling"without"
parEcipaEng"in"TRU's"program"can"be"
removed"

No"M"I"would"not"carpool"without"
parEcipaEng"in"TRU's"program"more"
oNen"if"they"were"removed"

Yes"M"I"would"carpool"without"
parEcipaEng"in"TRU's"program"more"
oNen"if"they"were"removed"



Carpool Outside Program 
Barriers

64#

36#

34#

19#

15#

13#

13#

10#

9#

6#

4#

4#

3#

3#

0# 10# 20# 30# 40# 50# 60# 70#

Schedule#

No#Barriers#

Carpool#

Imprac=cal#

Cost#

N/A#

No#Interest#

No#Informa=on#About#Carpooling#

Convenience#

Alterna=ve#Modes#

Reliability#

No#one#to#carpool#with#

Distance#

Par=cpate#in#Program#

What%barrier(s)%prevents%you%from%carpooling%without%par9cipa9ng%in%TRU's%carpooling%
program?%



Transit

0"
50%"

1"
5%"

2"
3%"

3"
3%"

4"
2%"

5"
5%"

6"
2%"

7"
2%"

8"
2%"

9"
1%"

10+"
25%"

Public'transit'(ie.'city'bus)'

27%"

15%"48%"

10%"

14.'Would'you'consider'using'public'transit'to'and/or'
from'campus'more'campus'if'the'barrier(s)'that'you'

described'was'removed?'Count'

I"do"not"think"there"are"barriers"that"
prevent"me"from"using"public"transit"to"
and/or"from"campus"can"be"removed"

No"E"I"would"not"use"public"transit"to"
and/or"from"campus"more"oGen"if"they"
were"removed"

Yes"E"I"would"use"public"transit"to"and/
or"from"campus"more"oGen"if"they"
were"removed"

I"do"not"think"the"barrier(s)"that"
prevents"me"from"using"public"transit"
to"and/or"from"campus"can"be"
removed"



Transit Barriers

69#

54#

51#

43#

34#

34#

33#

32#

20#

6#

4#

4#

3#

3#

0# 10# 20# 30# 40# 50# 60# 70# 80#

Transit#System##

Time#Restric9ons#

Accessibility#

Reliability#

Bus#User#

Convenience#

Schedule#

No#Barriers#

Alterna9ve#Modes#

Cost#

Weather#

Service#(drivers)#

Live#on#Campus#

Cleanliness#

What%barrier(s)%prevents%you%from%using%public%transit%to%and/or%from%campus%more%
than%you%currently%do?%



Motorcycling

0"
98%"

1"
1%"

2"
0%"

3"
0%"

4"
0.3%"

5"
0%"

6"
0.3%"

7"
0%"

8"
0%"

9"
0%"

10+"
1%"

Motorcycle)

15%"

20%"

41%"

24%"

16.)Would)you)consider)driving)a)motorcycle)to)and/
or)from)campus)more)o:en)if)the)barrier(s))that)you)

described)was)removed?)Count)

I"do"not"think"there"are"barriers"that"
prevent"me"from"driving"a"motorcycle"
to"and/or"from"campus"

Yes"G"I"would"drive"a"motorcycle"to"
and/or"from"campus"more"oIen"if"they"
were"removed"

No"G"I"would"not"drive"a"motorcycle"to"
and/or"from"campus"more"oIen"if"they"
were"removed"

I"do"not"think"the"barrier(s)"that"
prevents"me"from"driving"a"motorcycle"
to"and/or"from"campus"can"be"
removed"



Motorcycling Barriers

153$

42$

40$

34$

25$

15$

14$

13$

10$

7$

7$

0$ 20$ 40$ 60$ 80$ 100$ 120$ 140$ 160$ 180$

Don't$Own$

No$Interest$

Unsafe$

No$License$

Can't$Drive$

N/A$

Weather$

Cost$

ImpracEcal$

Parking$

AlternaEve$Modes$

What%barrier(s)%prevents%you%from%driving%a%motorcycle%to%and/or%from%
campus%more%than%you%currently%do?%



Scooters

0"
99.7%"

2"
0.3%"

Scooters(

25%"

12%"
14%"

49%"

18.(Would(you(consider(driving(a(scooter(to(and/(or(
from(campus(more(o:en(if(the(barrier(s)(that(you(

described(was(removed?(Count(

I"do"not"think"there"are"barriers"that"
prevent"me"from"driving"a"scooter"to"
and/or"from"campus"can"be"removed"

I"do"not"think"the"barrier(s)"that"
prevent"me"from"driving"a"scooter"to"
and/or"from"campus"can"be"removed"

Yes"D"I"would"drive"a"scooter"to"and/or"
from"campus"more"oGen"if"they"were"
removed"

No"D"I"would"not"drive"a"scooter"to"
and/or"from"campus"more"oGen"if"they"
were"removed"



Scooters Barriers

147$

50$

26$

24$

12$

12$

10$

9$

9$

5$

5$

3$

2$

0$ 20$ 40$ 60$ 80$ 100$ 120$ 140$ 160$

Don't$Own$

No$Interest$

Unsafe$

Imprac>cal$

No$Barriers$

Weather$

Cost$

Don't$Drive$

Distance$

No$License$

Alterna>ve$Modes$

Parking$

Embarrassment$

What%barrier(s)%prevents%you%from%driving%a%scooter%to%and/or%from%campus%more%
than%you%currently%do?%



Car Share Program

Very%Interested%
12%%

Interested%
14%%

Somewhat%Interested%
28%%

Not%Interested%
46%%

19.$How$interested$would$you$be$in$using$a$car$share$
program*$if$it$were$available$in$Kamloops$with$a$

designated$car$on$campus?$Count$



Car Share Program



Flexible Parking Pass

Yes$%$I$would$purchase$a$
flexible$parking$pass$for$
a$reserved$stall$for$1,$2,$
3,$or$4$days$a$week.$

51%$

No$%$I$would$not$
purchase$a$flexible$
parking$pass$with$a$
reserved$parking$stall$

49%$

23.$If$it$were$available,$would$you$purchase$a$flexible$
parking$pass$with$a$reserved$parking$stall$for$1,$2,3,$or$

4$days$a$week?$



Flexible Parking Pass



Flexible Park Pass 

59#

47#

38#

30#

6#

6#

5#

2#

0# 10# 20# 30# 40# 50# 60# 70#

No#Car/Don't#Drive#

No#need#to#use#the#system#

Schedule#

Cost#

Dislike#Reserved#Stall#Idea#

Unreliability#of#system#

N/A#

Hassle#to#Remember#Days#

24.$Please$indicate$why$you$would$not$purchase$a$flexible$parking$pass$with$a$
reserved$parking$stall.$
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Questions?


